

El Seguro de Maternidad

Un Consultorio para madres obreras

La actualidad, tan llena de inquietudes tempestuosas y de problemas envueltos, nos ha ofrecido estos días en Granada una nota humana y cordial: la inauguración de un Consultorio para obreras destinado a cumplir los fines sociales del Seguro de Maternidad, ya en pleno desarrollo.

Espectáculo sencillo que se aparta del clamor apasionado y bullicioso de la calle. Fiesta íntima y humilde, pero de una enorme resonancia moral, que importa mucho recoger en el comentario periodístico para difundir sus nobles enseñanzas. Mientras a los horizontes de todas partes se cubren de nubes amenazadoras, unos hombres, encargados de una función social de alto valor, abren un Consultorio para ofrecer los auxilios de la Ciencia a las madres pobres, que en los tiempos de abandono nutrieron espantosamente las estadísticas de la mortalidad infantil.

Vale la pena de poner en el primer plano de la actualidad el acto celebrado el lunes en la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental. La sencillez de esta inauguración corresponde a la grandeza humanitaria de la obra. Apenas unos sentidos y breves discursos. Las aparatosas solemnidades oficiales desaparecieron el escenario de la salita blanca y limpia de un Consultorio médico, cuya puerta se agolpan, esperanzadas y entreceladas, unas madres.

He aquí un jalón, un fuerte jalón más, en el camino, amplio y frondoso de la previsión, hacia las conquistas ideales y supremas que inspiran la obra de los seguros sociales. Precisa, porque en nuestro país tropieza esta labor con el obstáculo de la indiferencia y de la ignorancia, ha de ser mayor el esfuerzo para difundir los beneficios de la Previsión Social. Y todos tenemos el deber de contribuir al desarrollo de esta obra benéfica, que ampara la vejez del trabajador con el Retiro Obrero obligatorio; que protege a las obreras con el Seguro de Maternidad y que abre en la vida española los horizontes del ahorro frente a las adversidades del porvenir.

Estamos ya en el campo fecundo de las realidades y se anuncian nuevas conquistas por el perfeccionamiento de la Previsión Social. Desde que se implantó en España el régimen obligatorio del Retiro Obrero hasta nuestros días, se ha recorrido un largo y provechoso camino, que ahora culmina con la aplicación de nuevos seguros sociales, de tan elevado espíritu como el de Maternidad, que es una de las más hermosas obras de nuestro tiempo.

Su importancia queda de manifiesto con los siguientes datos:

El Seguro presta asistencia médica, antes y después del parto, a la madre y al hijo.

Presta igualmente asistencia de maternidad y farmacia, así como también cincuenta pesetas en concepto de fianza del hijo, y seis semanas de descanso posterior al parto a razón de quince pesetas semanales, así como también una semana de descanso antes del parto por cada cuota pagada.

El espectáculo que el otro día brindó a los granadinos la Caja de Previsión

con la inauguración de un Consultorio de Maternidad para obreras, tiene, como declamamos, una enorme resonancia de orden moral por su alta significación en el mundo de las conquistas sociales. Es por eso por lo que insistimos en llamar sobre este acontecimiento la atención de todos para que alrededor de esta obra se forme el ambiente de cordialidad, de simpatía y de asistencia que merece. No interesa exclusivamente a las obreras que han de beneficiarse con el Seguro de Maternidad. La sociedad entera debe estar interesada en que la labor encomendada a estos organismos de Previsión alcance el máximo desarrollo y la perfección máxima en cumplimiento de los trascendentales fines que la inspiran.

Hay que atraer estos temas y sacarlos a la calle para que la opinión los conozca y simpatice con ellos y les preste su concurso. La inauguración de un Consultorio de Maternidad es un hecho importantísimo, que debe trascender a todas las zonas sociales. Con nuestra simpatía va nuestro ferviente deseo de que esta labor encuentre desahogado todos los horizontes para su más amplio y fecundo desenvolvimiento, ya que la Caja de Previsión tiene en estudio otros interesantísimos planes, entre ellos el establecimiento de un régimen de guardería infantil, que tanta falta hace en Granada.

De la Gestora venimos

Un técnico de la Dirección General de Sanidad emitirá informe en relación con la estación depuradora de las aguas

Parece que los gestores tendrán que estudiar altas matemáticas en la aprobación de un presupuesto de 20 pesetas de zotal para limpiar los evacuatorios

El doctor don Ramón Manzanares, enviado como técnico por la Dirección general de Sanidad, llegó ayer a Granada para emitir informe sobre el emplazamiento de la estación depuradora que los gestores acordaron instalar para poner en funcionamiento la zona de red de aguas potables que hasta ahora hay en construción.

El señor Manzanares estuvo ayer visitando al señor Vega Robalillo y éste, al recibir a los periodistas, les dijo:

—He acompañado al doctor Manzanares para que visitase los depósitos de las aguas potables y todas las obras realizadas hasta el día de la red de abastecimiento. De todo ello haré un estudio meditado, que servirá de base para el informe que ha de emitir dicho señor en cuanto al lugar de emplazamiento más conveniente de la estación depuradora de las aguas.

Esta mañana—dijo como final—he estado en el templo de la Virgen de las Angustias, donde se bendijo la bandera que se regalará a la Guardia civil. Y ya no tengo otras noticias.

FIESTAS EN LOS BARRIOS

El señor Romero de la Cruz, reñido ayer a sus compañeros de la comisión de Fiestas

INQUIETUD SINIFÓNICA

El gestor municipal que ya hemos conocido por las sucesivas presentaciones que de él ha hecho el retabillista a través del Diccionario de la Lengua Castellana, se acordó ayer en el Ayuntamiento, uno de los organizadores de las fiestas de Otoño y hubo de preguntarle algo que el interpelado no quiso o no supo contestar. Nuestro gestor, algo desilusionado, se fue al despacho de la Alcaldía y allí estuvo esperando un buen rato hasta que pudo hacer esta pregunta a su jefe:

—Oiga usted, don Miguel. ¿Usted sabe música? Bueno; era para que me orientase usted acerca de este programa del concierto que se va a celebrar el viernes en el Palacio de Carlos V. Yo he leído esto: Tiempo andante con moto. Y la verdad es que si esto hay que oírlo subido en una motocicleta, yo no dispongo más que de un duro para un taxi...

Grandes estragos de un huracán

Tokio 25.—Un huracán, acompañado de tormentas lluvias, ha causado grandes estragos en el Japón occidental.

La línea férrea de Tokio-Yokohama ha quedado parcialmente destruida. Varias casas se han hundido, 63 personas han resultado muertas. Los daños materiales son de gran consideración.

Estos daños han recaído más especialmente sobre los pescadores, 62 de los cuales han sido llevados por las olas y no han podido ser socorridos.

Los límites de Ifni y de la zona Norte de África

Rabat 25.—El servicio de cartografía del Ejército de ocupación procede en la actualidad a trabajos de carácter topográfico en varias regiones colindantes con la zona Norte española. Parece que se trata de estudios previos que se han juzgado necesarios para la documentación de los delegados franceses en la conferencia que próximamente se ha de celebrar en París o en Madrid para la delimitación completa de la zona Norte. En dicha conferencia se tratará también, según todas las probabilidades, la cuestión de los límites de Ifni.

—Aquí se tiene la impresión de que se llegará fácilmente a un acuerdo con las autoridades españolas en ambas cuestiones, a pesar de las dificultades experimentadas para obtener un acuerdo en la última reunión celebrada hace meses en Rabat.

Las noticias que llegan de Ifni aseguran que están muy adelantados los trabajos de la nueva cartografía que el Estado español está construyendo entre Sidi Ifni y la posición francesa de Miguel, carretera que sustituirá a la actual pista, cuyo estado es bastante defectuoso por tratarse de una pista puramente provisional.

Quantiosos daños y muertos en la región de Tokio

Tokio 25.—La agencia Rengo dice que el huracán que ha descargado ayer sobre Kinshu pasó también sobre la región de Tokio.

En la capital quedaron inundadas cincuenta y tres mil casas, cerca de Milto, un corrimiento de tierras causó 31 muertos y 75 desaparecidos.

Numerosas casas de la región han quedado destruidas o en grandes daños.

De la Gestora venimos

Un técnico de la Dirección General de Sanidad emitirá informe en relación con la estación depuradora de las aguas

Parece que los gestores tendrán que estudiar altas matemáticas en la aprobación de un presupuesto de 20 pesetas de zotal para limpiar los evacuatorios

El doctor don Ramón Manzanares, enviado como técnico por la Dirección general de Sanidad, llegó ayer a Granada para emitir informe sobre el emplazamiento de la estación depuradora que los gestores acordaron instalar para poner en funcionamiento la zona de red de aguas potables que hasta ahora hay en construción.

El señor Manzanares estuvo ayer visitando al señor Vega Robalillo y éste, al recibir a los periodistas, les dijo:

—He acompañado al doctor Manzanares para que visitase los depósitos de las aguas potables y todas las obras realizadas hasta el día de la red de abastecimiento. De todo ello haré un estudio meditado, que servirá de base para el informe que ha de emitir dicho señor en cuanto al lugar de emplazamiento más conveniente de la estación depuradora de las aguas.

Esta mañana—dijo como final—he estado en el templo de la Virgen de las Angustias, donde se bendijo la bandera que se regalará a la Guardia civil. Y ya no tengo otras noticias.

FIESTAS EN LOS BARRIOS

El señor Romero de la Cruz, reñido ayer a sus compañeros de la comisión de Fiestas

INQUIETUD SINIFÓNICA

El gestor municipal que ya hemos conocido por las sucesivas presentaciones que de él ha hecho el retabillista a través del Diccionario de la Lengua Castellana, se acordó ayer en el Ayuntamiento, uno de los organizadores de las fiestas de Otoño y hubo de preguntarle algo que el interpelado no quiso o no supo contestar. Nuestro gestor, algo desilusionado, se fue al despacho de la Alcaldía y allí estuvo esperando un buen rato hasta que pudo hacer esta pregunta a su jefe:

—Oiga usted, don Miguel. ¿Usted sabe música? Bueno; era para que me orientase usted acerca de este programa del concierto que se va a celebrar el viernes en el Palacio de Carlos V. Yo he leído esto: Tiempo andante con moto. Y la verdad es que si esto hay que oírlo subido en una motocicleta, yo no dispongo más que de un duro para un taxi...

Grandes estragos de un huracán

Tokio 25.—Un huracán, acompañado de tormentas lluvias, ha causado grandes estragos en el Japón occidental.

La línea férrea de Tokio-Yokohama ha quedado parcialmente destruida. Varias casas se han hundido, 63 personas han resultado muertas. Los daños materiales son de gran consideración.

Estos daños han recaído más especialmente sobre los pescadores, 62 de los cuales han sido llevados por las olas y no han podido ser socorridos.

Vivas discusiones en el Gobierno del Japón

Tokio 25.—Los periódicos anuncian que en la reunión celebrada por el Consejo de Gabinete surgió una viva discusión entre los ministros de la Guerra y de Marina, de una parte, y el jefe del Gobierno, de la otra, a los que los primeros reprochaban haber descuidado los intereses del Estado en el asunto Minobe.

A la Prensa cree que esta discusión ha comprometido gravemente la existencia del Gobierno. Después de haber pedido la dimisión del presidente del Consejo de Estado, y de todos los partidarios del profesor Minobe en el seno del Gobierno, la discusión se ha extendido ahora a los elementos que rodean al emperador, ya que el Consejo de Estado es la primera corporación consultiva de la corona.

LA SOLUCIÓN DE LA CRISIS

El presidente de la República aprueba la lista del nuevo Gobierno formado por el Sr. Chapaprieta

CHAPAPRIETA PROSIGUE SUS GESTIONES

Madrid 25.—A las nueve de la mañana salió de su domicilio el señor Chapaprieta para continuar las gestiones encomendadas a la formación de un Gobierno.

Al enfrentarse con los informadores, les dijo:

—Si ustedes fueran tan buenos, yo les recibiría a las doce para decirles las gestiones que he realizado; así no tendrían que molestarme...

—Es que nuestra obligación—dijeron los periodistas—nos fuerza a seguirle...

—Bueno, como ustedes quieran—replicó el señor Chapaprieta—. Yo voy ahora a continuar mis gestiones.

El señor Chapaprieta, al despedirse de los informadores, se interesó por el estado del redactor político de «Ahoras», don Miguel Maestre, lesionado el día anterior a consecuencia de una caída cuando hacía información de la crisis.

CHAPAPRIETA Y GIL ROBLES ESTÁN DE ACUERDO

Desde su domicilio se dirigió el señor Chapaprieta al ministerio de la Guerra, donde permaneció en conferencia con el señor Gil Robles hasta las diez menos diez.

Al abandonar el palacio de Buenavista, manifestó:

—Aquí ya he terminado y no tengo que volver.

—¿Han llegado ustedes a un acuerdo?

—Sí; desde luego.

—¿A qué hora habrá Gobierno?

—No sé si habrá Gobierno. De haberlo será hacia el mediodía. Ahora voy a visitar al señor Martínez de Velasco.

—¿Le quedan muchas gestiones por realizar?

—No; pienso terminar en seguida.

El señor Chapaprieta montó en el automóvil y se dirigió al domicilio del partido agrario.

CHAPAPRIETA REITERA SUS OFRECIMIENTOS. LAS PETICIONES DE CAMBIO

La entrevista entre los señores Chapaprieta y Melquíades Álvarez duró escasamente diez minutos. El señor Chapaprieta se limitó a manifestar:

—Lo mismo que antes. Luego se lo diré a ustedes todo. Ahora voy a mi domicilio un momento.

Don Melquíades Álvarez dio la siguiente referencia de la conversación:

—Los mismos ofrecimientos anteriores. Mi impresión es que no hay causa que impida al señor Chapaprieta formar Gobierno y que podrá tenerlo constituido a mediodía o por la tarde.

—Es que parece—dijo un informador que han surgido dificultades, especialmente en lo que se refiere al señor Cambio.

—No me lo explico—contestó don Melquíades Álvarez—. Yo no sé nada de eso. ¿Qué dificultades pueden ser? ¿Ustedes lo saben?

Un informador aclaró: Es natural que cuando la Liga va a formar parte del Gobierno pida concesiones para Cataluña; como por ejemplo, la derogación de la ley de 2 de Enero.

—¡Ah!—contestó el señor Álvarez—, entonces por eso será, y acaso tenga que volver a conferenciar el señor Chapaprieta con el jefe de la Liga.

Se le preguntó también si le había hecho ofrecimientos para que colaborase personalmente en el Gobierno.

—Ya he dicho que personalmente no puedo colaborar, no por razones políticas, sino puramente particulares; pero, como ayer, le he dado toda clase de facilidades para que designe el representante que quiera del partido liberal-demócrata, incluso si no quiere representarlo, el apoyo decidido y firme de mi minoría.

—Entonces—dijo un periodista—¿su impresión es...

—Pues que el señor Chapaprieta continúa realizando gestiones.

—¿Y cree usted que habrá Gobierno hoy?

—Seguramente.

TODD VA BIEN

La conferencia entre los señores Chapaprieta y Martínez de Velasco duró veinticinco minutos. Al salir dijo el ministro dimisionario de Hacienda:

—Todo va bien. Ahora voy a la Presidencia del Consejo.

CHAPAPRIETA, EN BUSCA DE LERROUX

Momentos después llegaba el señor Chapaprieta al palacio de la Castellana. Como el presidente dimisionario no había llegado todavía, el encargado de formar Gobierno subió al despacho oficial del señor Lerroux para esperar allí la llegada de éste.

HABLANDO CON GIL ROBLES. CAMBIO NO HA DIFICULTADO

Terminada la entrevista celebrada por los señores Gil Robles y Chapaprieta, el ministro dimisionario de la Guerra se dirigió al domicilio particular del señor Lerroux, donde permaneció unos diez minutos. Al salir, dijo a los periodistas el jefe de la Ceda:

—He venido a hablar con el jefe del Gobierno dimisionario acerca de asuntos pendientes de aquel Gobierno, y naturalmente hemos cambiado también impresiones sobre el momento político actual.

—¿Cree usted que hoy habrá Gobierno?

—Espero que al mediodía habrá Gobierno.

—¿Sigue usted creyendo que el señor Cambio no opuso ayer dificultades?

—Estoy seguro que el señor Cambio no opuso ayer dificultades de ningún género.

LERROUX EN LA PRESIDENCIA

A poco de abandonar el señor Gil Robles el domicilio del señor Lerroux, el presidente dimisionario se dirigió a la Presidencia del Consejo, adonde llegó a las diez y media. Un informador le dijo:

—Don Alejandro: tiene usted ya una visita.

—Pero ha llegado ya el señor Chapaprieta? En ese caso voy a hablar un rato con él.

—¿Puede usted darnos alguna referencia de la entrevista con el señor Gil Robles?

—El ministro dimisionario de la Guerra me llamó por teléfono para preguntarme si podíamos cambiar impresiones esta tarde y yo le contesté que estaba en mi domicilio a su disposición.

La entrevista ha tenido que ser breve, porque el señor Chapaprieta me avisó de que se dirigió a la Presidencia del Consejo, y como no hemos terminado de hablar, quisimos volver a reunirnos el señor Gil Robles y yo a últimas horas de la tarde.

ALCALÁ ZAMORA AL PALACIO NACIONAL

A las diez y media llegó al Palacio Nacional S. E. el presidente de la República.

LO QUE DICE ROCHA

—Cuando estaban reunidos los señores Lerroux y Chapaprieta llegó a la Presidencia el ministro dimisionario de Estado don Juan José Rocha.

—Vengo—dijo—para visitar a don Alejandro.

—¿Qué impresión tiene usted acerca de la marcha de la crisis?

—Ahora yo no sé cómo estará esto; pero anoche el Sr. Lerroux me dijo que estaba dispuesto a dar toda clase de facilidades al señor Chapaprieta para que llegara a formar Gobierno.

CHAPAPRIETA SIGUE BIEN IMPRESIONADO Y A LA UNA IRÁ A PALACIO

A las once y veinte terminó la reunión en la Presidencia del Consejo.

El señor Chapaprieta manifestó:

—Todo sigue bien. Ahora voy a ver a don Melquíades Álvarez.

—¿Sigue usted con la misma impresión que esta mañana?

—Sí. Tengo buena impresión.

—¿Dónde irá usted después de casa de don Melquíades?

—No lo sé. Posiblemente después de eso haré mi última visita; pero no tengo todavía mi plan formado.

—¿Cuándo visitará usted al presidente de la República?

—Supongo que alrededor de la una. El señor Chapaprieta marchó a casa de don Melquíades Álvarez, donde llegó momentos después.

ALVAREZ REITERA SUS OFRECIMIENTOS. LAS PETICIONES DE CAMBIO

La entrevista entre los señores Chapaprieta y Melquíades Álvarez duró escasamente diez minutos. El señor Chapaprieta se limitó a manifestar:

—Lo mismo que antes. Luego se lo diré a ustedes todo. Ahora voy a mi domicilio un momento.

Don Melquíades Álvarez dio la siguiente referencia de la conversación:

—Los mismos ofrecimientos anteriores. Mi impresión es que no hay causa que impida al señor Chapaprieta formar Gobierno y que podrá tenerlo constituido a mediodía o por la tarde.

—Es que parece—dijo un informador que han surgido dificultades, especialmente en lo que se refiere al señor Cambio.

—No me lo explico—contestó don Melquíades Álvarez—. Yo no sé nada de eso. ¿Qué dificultades pueden ser? ¿Ustedes lo saben?

Un informador aclaró: Es natural que cuando la Liga va a formar parte del Gobierno pida concesiones para Cataluña; como por ejemplo, la derogación de la ley de 2 de Enero.

—¡Ah!—contestó el señor Álvarez—, entonces por eso será, y acaso tenga que volver a conferenciar el señor Chapaprieta con el jefe de la Liga.

Se le preguntó también si le había hecho ofrecimientos para que colaborase personalmente en el Gobierno.

—Ya he dicho que personalmente no puedo colaborar, no por razones políticas, sino puramente particulares; pero, como ayer, le he dado toda clase de facilidades para que designe el representante que quiera del partido liberal-demócrata, incluso si no quiere representarlo, el apoyo decidido y firme de mi minoría.

—Entonces—dijo un periodista—¿su impresión es...

—Pues que el señor Chapaprieta continúa realizando gestiones.

—¿Y cree usted que habrá Gobierno hoy?

—Seguramente.

GIL ROBLES VISITA A CHAPAPRIETA

El señor Chapaprieta marchó a su domicilio, donde recibió a las doce y media la visita del jefe de la Ceda, señor Gil Robles, quien se limitó a decir a los periodistas:

—Vengo a hablar cinco minutos con el señor Chapaprieta.

Hasta la una y cuarto de la tarde no terminó la reunión. Juntos salieron los señores Gil Robles y Chapaprieta. Este dijo a los informadores:

—Voy a Palacio a ver al presidente de la República.

—¿No puede usted decirnos nada acerca de la entrevista con el señor Gil Robles?

—Que hemos hablado de la crisis.

—¿Visitará usted al señor Cambio?

—No. He celebrado ya con él una conferencia telefónica y no iré a visitarlo.

Otro periodista preguntó al señor Chapaprieta si llevaba la lista del nuevo Gobierno para someterla a la aprobación de S. E., y el señor Chapaprieta contestó:

—Llevo buenas intenciones.

Momentos después llegó al Palacio Nacional, donde dijo únicamente, a preguntas de los periodistas, que no podía decirles más sino que iba a visitar al jefe del Estado.

LERROUX Y GIL ROBLES CONFERENCIAN

De doce a doce y media conferencia en la Presidencia del Consejo los señores Lerroux y Gil Robles. Al salir el jefe de la Ceda dijo a los periodistas:

—He conferenciado con el señor Lerroux para ultimar algunos detalles.

—¿Pero habrá Gobierno hoy?—preguntaron los informadores.

—A mediodía habrá Gobierno.

MANIFESTACIONES DE GUERRA DEL RIO

El señor Lerroux se reunió en la Presidencia del Consejo con varios diputados de su partido. El señor Guerra del Río, uno de los que habían asistido a esta reunión, al salir de la Presidencia conversó con los informadores, a quienes dio la impresión de que el Gobierno estaba próximo a formarse.

—¿Tiene usted cartera?—se le preguntó.

—¿Yo?—contestó con extrañeza. Anadido el señor Guerra del Río que el partido radical estaría representado en el nuevo Gobierno por los señores Lerroux y Rocha en las carteras de Estado y Gobernación, respectivamente. O a la inversa. El jefe de nuestro partido—agregó—desaba la cartera de Gobernación; pero no se decidía por el mucho trabajo que llevaba aparejado. Nosotros le dijimos que todo era cuestión de un subsecretario de confianza.

HARLANDO CON LERROUX

El señor Lerroux estuvo en su despacho hasta las dos menos veinticinco, hora en que salió acompañado de numerosos amigos políticos, que habían acudido durante la mañana a saludarle y a cambiar impresiones sobre el curso de los acontecimientos.

El presidente del Consejo dimisionario habló unos momentos con los informadores, y éstos le dieron cuenta de que el señor Chapaprieta, al salir de su domicilio para Palacio, había dicho cuando se le preguntó por la lista «que llevaba buenas impresiones».

El señor Lerroux comentó:

—Pues eso quiere decir mucho. Si llevaba buenas intenciones, es seguro que el cielo le coronará con el triunfo.

Un periodista le advirtió que estas palabras no se habían interpretado en un sentido tan optimista, y el señor Lerroux dijo que el señor Chapaprieta, como muy bien dicen los periodistas,

es un hombre cauto en la expresión, y con su prudencia peculiar no suele nunca reflexionar cuando no es su propósito, su estado de ánimo.

Se le preguntó su impresión personal sobre el posible arreglo de la situación política, y el presidente dimisionario dijo:

—Yo creo que el señor Chapaprieta forma Gobierno. Por lo pronto, cuenta para ello con los elementos preciosos: la aportación de los cuatro partidos que integran el bloque ministerial, y, según parece, el de los regionalistas. No creo que haga falta más para lograr el propósito y cumplir el encargo que se le ha confiado.

El señor Lerroux reiteró su optimismo mientras se despedía de los informadores y de los numerosos correligionarios que le acompañaron hasta el domicilio particular.

Y HA Y GOBIERNO

A las dos y veinticinco de la tarde salió el señor Chapaprieta de las habitaciones presidenciales y manifestó a los informadores lo siguiente:

—Debo decir a ustedes que he tropezado con grandes dificultades. El señor Lerroux me ha expuesto razones muy respetables, por las que quería que el relevase del compromiso de formar parte del Gobierno. Ante mis reiteradas instancias y convencido de que el señor Lerroux debía formar parte del Gobierno, he incluido en la lista que ahora se debe aprobar el presidente de la República, lista que ha sido de la absoluta conformidad del jefe del Estado. En ella, como digo, he mantenido la necesidad de que el señor Lerroux, así como los demás señores que en ella figuran, formasen parte del Gobierno.

Lista del nuevo Gobierno

Presidencia y Hacienda: CHAPAPRIETA.
Estado: LERROUX.
Guerra: GIL ROBLES.
Marina: RAHOLA.
Gobernación: DE PABLO BLANCO.
Obras públicas y Comunicaciones: LUCIA.
Instrucción pública: ROCHA.
Trabajo y Justicia: SALMON.
Agricultura, Industria y Comercio: MARTINEZ DE VELASCO.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

Por último dijo el señor Chapaprieta que esta tarde, a las seis, tomarían posesión de sus cargos y que mañana se celebraría un Consejo y después un Consejo presidido por el jefe del Estado.

EL «TONO DE ACTUACION» DE LAS DERECHAS

Madrid 25.—«El Sol» se lamenta de lo que llama el «tono de las actuaciones» de las derechas.

La sapientia patriótica de constituir un Gobierno amplio capaz de encontrar en sus asistencias la autoridad necesaria para hacer frente a las exigencias del momento, no ha hallado por parte de los grupos de la mayoría otra cooperación que la mezquina y hasta sarcástica dádiva de unos presuntos ministros cuya lista juzgó impresentable el encargado de formar Gobierno. Y en esta mezquindad comprobamos una vez más la falta de tono y adecuación a la situación de las circunstancias que lamentábamos al comienzo.

Nunca nos hicimos ilusiones. Ayer (CONTINUA EN SEGUNDA PAGINA)

SILUETA DEL DIA

La pesca de truchas

Minutos después de poseerarse de la Dirección General de Montes, Caza y Pesca, el señor González Carrascosa, atento a las necesidades granadinas, tuvo la generosidad de ofrecernos una buena noticia. Los ríos de la Península están lamentablemente despojalos. No hay en el Mundo un ejemplo parecido. ¿Es que aquí no le interesan las truchas a nadie? Nosotros conocíamos el aspecto desolado de la Península. Ni un árbol en la mayoría de las zonas serranas. Ni la más insignificante huella de vegetación en los altísimos picos de la magnífica cordillera. Pero ignorábamos este dramático problema de las truchas. No hay truchas, ni cosa que le parezca, en nuestros ríos. No existe el aficionado a la pesca de truchas, que es uno de los deportes más impresionantes del hombre civilizado. Y es ahora, después de la hermosa lección que nos ha ofrecido la actividad del señor González Carrascosa, cuando comprendemos que no se puede seguir ni un día más en esta situación de infernal piscicultura que vivimos. Parece increíble que hasta hoy no nos hayamos dado cuenta.

Por fortuna, aún estamos a tiempo de remediar este inconcebible delito de los gran-

RETABLILLO

En recuerdo del cargo

Banquete en el Varadero de Motril al director general de Montes, Caza y Pesca. Cielo luminoso arriba, horizonte marino al frente, alegría de gastronómicos circunstanciales en las mesas empuñadas de flores y ribeteadas de platos imponentes. Todo es una exaltación de los gozos exquisitos. Pero ¿qué no tan en aquel vostro enjuto, digno y amarrado, del señor González Carrascosa, los consensales regociados? Por las mesas han circulado los camareros platos de merluza, de salmonetes, de excelentes pescados del Mediterráneo. En este momento don Francisco ha fijado sus ojos melancólicos en su plato marino y ha hecho disparar sobre el ambiente banquetista unas palabras de nostalgia, mientras se llevaba a los labios un buen vaso del mejor caldo de Albuñol:

—Señores! Ya quizá no sea director general de la... Pero dispensarme si, en recuerdo de mi cargo, hoy me tomo la ocasión de pescar una eme...

No hay mal que cien años dure

Pero el señor González Carrascosa seguía triste y sumido en meditaciones entomológicas. ¿Qué pensaba don Francisco en tanto los consensales alborotaban bulliciosamente el arroz oloroso de la paella? Eran los dos de la tarde. El paisaje de mar, delante de la mesa presidencial del banquete, se transformaba para el señor Carrascosa, tomando perspectivas urbanas de gran ciudad. El director de Montes se iba a Madrid con una dulce ilusión. Los consensales comentaban extrañados:

—Pero si parece que no está aquí?

—No ve usted, amigo mío, qué actitud más rara! ¿Está abstraído?

Pasó una hora y otra. Y cuando el señor González Carrascosa iba a pronunciarse su discurso de gratitud en aquella serenidad de mártir, un correligionario se le acercó ansioso, informándole:

—Don Francisco, ya hay nuevo Gobierno.

La cuestión internacional, ley de Restricciones, paro obrero y traspaso de servicios a la Generalidad, fueron temas que ocuparon la atención del nuevo Gobierno en su primer cambio de impresiones

Según un periódico, el Ministerio Chapaprieta ha producido estos efectos en los partidos políticos: en la Ceda, una gran satisfacción; en los radicales y melquiadistas, un gran disgusto; entre los agrarios, un sentimiento de resignación

mismo consignábamos nuestra modestísima aspiración de que el Gobierno que se constituyera, si no más amplio que el dimitido, viniese con la promesa en su composición y programa de devolver al pueblo sus garantías de libertad política.

Es decir, que la solución de una crisis que se produjo oficialmente por el anticatalanismo de los agrarios se va a resolver paradójicamente entrando a formar parte del nuevo ministerio el líder del partido agrario y uno de los elementos más destacados de la Liga regionalista de Cataluña.

Pablo Blanco estuvieron reunidos durante un cuarto de hora. En esta reunión el señor Portela informó al señor De Pablo Blanco de los asuntos pendientes en dicho departamento.

señor Portela y dijo que hacía suyas todas las palabras de su antecesor. Entre los ministros entrante y saliente se cruzaron abrazos.

anterior. Es una ratificación de la política seguida por aquí. COMO HA SIDO ACOGIDO EL NUEVO GOBIERNO EN LOS MEDIOS POLITICOS Y ENTRE LA OPINION PUBLICA

hasta Enero. Y Cortes también hasta Enero... LA LABOR DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES Y SU AUSENCIA DEL NUEVO MINISTERIO

máticos tendrán como punto principal el de contribuir a la paz. El señor Lerroux, por su parte, está dispuesto a mantener a todo trance esta política.

UN GOBIERNO CHAPAPIRIETA SERIA BREVISIMO «La Libertad». Si queda aprobado el nuevo Gobierno que se propone formar el señor Chapaprieta, su vida será brevísima.

INTERESANTES ENCHUFES. LA COSTUMBRE DE LOS «TESTAMENTOS» NO DESAPARECE «El Sol» dedica un comentario a la costumbre que aún subsiste—dice—de que los ministros dimisionarios dejen «testamentos».

El plan parlamentario comenzará probablemente con los proyectos de comunicaciones marítimas y repoblación forestal

LOS PASILLOS DEL CONGRESO, DESANIMADOS Madrid 25.—La tarde en el Congreso ha sido desanimada. Han acudido pocos diputados y solamente algunas personalidades.

Los ministros celebran un cambio de impresiones, acordando continuar la labor económica del Gobierno dimitido

Madrid 25.—A las siete y veinte llegó el señor Lerroux a la Presidencia para asistir al cambio de impresiones que había anunciado el señor Chapaprieta.

Como complemento a este programa de Gobierno figurará, naturalmente, la revisión constitucional. No se fijó fecha alguna para intentar la realización de tal propósito y quedó acordado que ésta se plantee en el momento oportuno.

LA ACTITUD DEL BLOQUE «El Liberal» elogia la conducta del presidente de la República. Las notas del señor Alcalá Zamora no pueden ser más expresivas.

El sumario del período oficial en las páginas que recogen las disposiciones de Instrucción pública, concede una subvención de 30.000 pesetas a don Luis Calvo López, empresario de teatros, y 15.000 más a doña Josefina Díaz de Arriba y a don Manuel Collado.

EL SEÑOR LERROUX DICE... Madrid 25.—A las siete y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux. Declaró que carecía de noticias.

EL PLAN DE TRABAJO DEL JEFE DEL GOBIERNO Madrid 25.—El señor Chapaprieta permaneció trabajando en su despacho hasta las diez menos veinte de la noche.

La labor que proyectan los ministros realizar al frente de sus respectivos departamentos

Madrid 25.—Un periodista ha interrogado a los nuevos ministros acerca de la labor que se proponían realizar al frente de sus departamentos.

EL DE LA GUERRA El señor De Pablo Blanco: «La defensa inflexible del orden público, porque estoy dispuesto a que el monopolio de la pistola termine de un modo absoluto.

EL ANTICATALANISMO DE LOS AGRARIOS «La Libertad» comenta el hecho de que habiendo sido oficialmente la causa de la crisis la protesta de los agrarios contra el decreto de traspaso de los servicios de Obras públicas a la Generalidad, se avenga hoy el señor Martínez de Velasco a figurar en el Gobierno en compañía del señor Ventosa.

De todos los decretos y disposiciones emitidos nos interesa tan sólo destacar la cesación en que han aparecido en la «Gaceta». Habría sido más oportuno dictarlos en momentos en que los ministros estaban en la plenitud de su gestión y responsabilidad.

LO QUE OPINAN DIFERENTES POLITICOS SOBRE EL GOBIERNO CHAPAPIRIETA Madrid 25.—Los periodistas preguntaron a algunos diputados su opinión sobre el nuevo Gobierno.

EL SEÑOR LERROUX DICE... Madrid 25.—A las siete y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux. Declaró que carecía de noticias.

EL SEÑOR LERROUX DICE... Madrid 25.—A las siete y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux. Declaró que carecía de noticias.

EL SEÑOR LERROUX DICE... Madrid 25.—A las siete y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux. Declaró que carecía de noticias.

EL SEÑOR LERROUX DICE... Madrid 25.—A las siete y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux. Declaró que carecía de noticias.

La toma de posesión de los nuevos ministros Madrid 25.—El nuevo ministro de Marina señor Rahola, que se encuentra en Barcelona, llegará a Madrid mañana a las nueve de la mañana, no estando todavía decidido si la toma de posesión se efectuará antes o después del Consejo que se celebrará en Palacio.

La marca de la muerte por el famoso Black Jones. El vuelo de la muerte. Hoy jueves 26 de Septiembre 1936

Salón Nacional Hoy Jueves 26 de Septiembre 1936 Secciones desde las 8 y 1/2 de la tarde. La última a las 11 3/4 de la noche.

Gloria y hambre El héroe de la guerra, a su regreso, lucha insistentemente con la vida, destruyendo su hogar, su salud y su alma misma.

Coliseo Olympia Hoy Jueves 26 de Septiembre 1936 Secciones continuas a las 8, 9, 10 y 11 TEMPORADA DE VERANO

EL ULTIMO VALS DE CHOPIN Vida del famoso músico alemán, por Schmitz y Wolfgang Liebeniener

MARIA LUISA DE AUSTRIA por la gran actriz Paula Wessely y Willy Forst.

Información de Cataluña

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCEOS REVOLUCIONARIOS EN SAN JUAN DE HORTA

En Molino del Rey se declara un incendio en el Sindicato agrícola

ARDE EL LOCAL DEL SINDICATO AGRICOLA DE MOLINS DE REY

Barcelona 25.—Comunican de Molins de Rey que esta madrugada se ha declarado un importante incendio en el local del Sindicato Agrícola de aquella población, situado en los terrenos de la Federación Obrera.

PICH Y PON SE POSESIONA

Barcelona 25.—El gobernador general de Cataluña ha regresado esta mañana a Barcelona de su casa de Caldesa.

NUOVO PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL

Barcelona 25.—Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado esta mañana en el Salón de Plenos de la Audiencia territorial, don Eduardo Alonso.

UN RUSO INDESEABLE

Barcelona 25.—Al desembarcar del vapor «Villa de Madrid», procedente de Santa Cruz de Tenerife, ha sido detenido el ruso Mordok Bobolavski, el cual venia a esta ciudad expulso de Santa Cruz de Tenerife.

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCEOS REVOLUCIONARIOS DE SAN JUAN DE HORTA

Barcelona 25.—En la biblioteca del cuartel de la División se ha visto el Consejo de guerra por los sucesos de San Juan de Horta. Figuran como procesados el cabo del Sometán de la población, Joaquín Mascaró; el fiscal, don Mariano Ferrás; ex juez municipal, Salvador Grau; el juez suplente don Juan Grau y los vecinos Salvador Sabaté, Juan Sánchez, Jaime Folch, Salvador Serra, Juan Ferrer, Manuel Gil, Juan Fortuny, Manuel Boido, Ramón Vallés, Angel Altés, Salvador Carbo, Domingo Sancho Torne, Juan Cortés, Antonio Ferrás, Francisco Homedes, Miguel Urquijo y Ramón Viras. Figuran además procesados en rebeldía, José Roig y Ramón Roig, el último de los cuales falleció recientemente.

SUSPECHAS DE ENVENENAMIENTO DE UNA MUJER

Barcelona 25.—Guillermo López y Josefa Pizarro han presentado una denuncia en el Juzgado dando cuenta de que durante muchos años han vivido en compañía de doña Emilia Baiget, la cual les había nombrado herederos, pero se interpuso en los últimos tiempos un hombre, que se llevó a dicha señora a vivir con él. En el mes de Mayo último murió dicha señora a consecuencia, según afirman las denunciantes, de un envenenamiento. Las dos mujeres piden que sea exhumado el cadáver de doña Emilia para conocer las causas que produjeron su muerte.

LA VERBENA EN LA PLAZA DE LA DIPUTACION

Con gran animación celebró anoche en la plaza de la Diputación provincial la verbena popular anunciada.

LA BENDICION DE LA BANDERA DE LA GUARDIA CIVIL

A las once de la mañana tuvo lugar en la iglesia de las Angustias la bendición de la bandera que se entregó a la Guardia civil en la fiesta del homenaje.

SUCESOS LOCALES

CICLISTA ATROPELLADO POR UN CAMION EN LA GRAN VIA

En la Gran Vía, el camión de la matrícula de Granada núm. 3.955, conducido por su propietario Francisco Rodríguez Vico, atropelló al ciclista Manuel Sierra Leyva, de 28 años, domiciliado en Triana 12, el cual sufrió heridas en el pie izquierdo, plena derriba y caída.

HALLAZGO DE UNA PISTOLA EN UN AUTOBUS

En el autobús que hace el servicio de Figueras Albaladea, fue encontrada una pistola Star por el capitán de Infantería don José Aguilera. Dicho señor hizo entrega del arma en la Inspección de guardia de la Comisaría de Vigilancia.

SUSCRIPCION PRO FIESTAS DE OTONO Y HOMENAJE AL EJERCITO

Doña Carmen Pagés, 1 peseta; Bar Regio, 15; Asociación del Comercio de Tejidos, 500; Bar Flor, 25; don Luis González, 10; don Rafael Laca, 5; don J. Morales, 5; doña Pilar Riquelme, 5; Osa Fábregas, 25; Restaurant La Esmeralda, 10; don Sabino Carmona, 5; don Juan López, 5; Farmacia Montes, 5; Bar Anarciano, 10; don Ramón Campos Pulido, 10; y Los Espejos, 3.

LAS DE HOY

A las once de la mañana, funciones de cine en obsequio de los niños de las escuelas.

SUSCRIPCION A LA MODA PRACTICA

La Malá — Ayuntamiento, 35 pesetas; don Ricardo de la Blanca Periniés, 5; don Emilio Linares Sanz, 2,50; don Manuel Martín Martín, 5; don M. M. Romero, 5; don Manuel Martín, 5; don M. M. Romero, 5; don Manuel Martín, 5; don M. M. Romero, 5.



La película empaña la belleza de los dientes más atractivos

Cuando pensáis en una bella mujer cuya hermosura os llamó la atención, puede ser difícil recordar sus rasgos fisonómicos. Pero seguramente recordaréis el encanto de vuestra sonrisa.



Nombre Dirección 5410 un tubo por familia 5023-P.S.

AYER SE RINDIO UN HOMENAJE EN SU PUEBLO NATAL AL DIRECTOR GENERAL DE MONTES

Ayer mañana, se invitó por la comisión organizadora del banquete homenaje con los amigos, compañeros y paisanos del director general de Montes don Francisco González Carrasco.

SUSPECHAS DE ENVENENAMIENTO DE UNA MUJER

Barcelona 25.—Guillermo López y Josefa Pizarro han presentado una denuncia en el Juzgado dando cuenta de que durante muchos años han vivido en compañía de doña Emilia Baiget, la cual les había nombrado herederos, pero se interpuso en los últimos tiempos un hombre, que se llevó a dicha señora a vivir con él.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

Relación por orden de méritos de alumnos maestros del grado profesional que no obtuvieron escuelas por falta de vacantes en la relación verificada el día 14 del actual y a los cuales se les adjudica las escuelas que siguen:

Don Francisco Briñón Teruel, Albánchez; don José Peral Díaz, Teba; don Luis Sáez Reche, Vertientes; don Manuel Conejero Flores, Almogías; don Antonio Cruz Colomer, Campocómara; don José Jiménez Viedma, Torrepelgón; don Gabriel Cruz Colomer, Barrio de Zafra; don Trinidad Gómez Campaña, Southela; don Agustín García Anzar, Cuevas de San Marcos; don Eloy Gómez Larabacor; don José M.ª Díaz González, Hotechuela; y don Francisco Llamas Blesa, Las Gruejas.

Relación de escuelas vacantes no provistas por las alumnas-maestras de esta provincia: Arroyo Acetino, Arroyo Albánchez, Arroyo Medina, Agnasmargá, Aranzabal, Alifan, Almansa, Almozariz, Alcantarilla, Alondra, Baccaras, Benitagla, Benitorale, Bédar, La Bruna, Bayarcal, Canalejas, Comboy, Campocómara, Carriatr, Campole de Honor, Campillo de Cheros, Cantal, Cerricos, Cortijada del Royo, Campillo, Cantar Castro, Contador, Cheros, Escuelitas, La Fuente, Grima, Gilma, Galarrillas, Los Gázquez, Los Gallardos, Jairo, Lucanena de las Torres (párvulos), Llano de Pajaros, Llano de Taberno, María, La Mata, Las Menas, Omita de Castro, Palomares, Pozo de la Higuerá, Píñoles, Paulinas, Poteo, Los Párdos, Rambla, Taberno, Rambla Elena, Rambla Honda, Sontomán, Seneb, Trebolzar, Taberno, Tonares, Tonos, Turillas, Utreras, Urracal, Zollos, Serón (párvulos), Marchal del Abogado, Los Canos, Los Sapos.—Almería 16 de Septiembre de 1936.—El jefe de la Sección, Bernardino Gallardo.

AYUNTAMIENTO DE GRANADA

ANUNCIO

La Alcaldía anuncia concurso para el arriendo de ochocientos sillales de hieno en la cantidad de DOS MIL DOS CIENTAS CINCUENTA PESETAS y demás bases que se hallan de manifiesto en el Negociado de Policía Urbana. Dicho concurso tendrá lugar el día primero del próximo mes de Octubre, a las once de su mañana.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES

Hoy exhibe este teatro un programa doble, a precios económicos y de gran interés: «La marca de la muerte» y «El vuelo de la muerte».

SALON NACIONAL

Hoy se exhibe en este Salón la formidable película cuyo argumento está basado en cuadros realistas de la guerra europea, titulada «Gloria y honor».

COLISEO OLYMPIA

La empresa de este Coliseo anuncia para hoy un programa, cuyo argumento es de gran interés: «El último vals de Chopin».

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

JUICIO Y ACTOS QUE CELEBRARÁN LOS JURADOS MIXTOS HOY DIA 26

Jurado mixto del trabajo rural

Conciliación entre José Miguel Gutiérrez contra Juan Antonio Villalba, a las seis de la tarde.

Conciliación entre Antonio Cánovas contra Carlos Alba Serrano, a las cinco y media de la tarde.

Conciliación entre Manuel Reyes Fernández contra Manuel Delgado, a las seis de la tarde.

Primera agrupación

Industria Hotelera.—Juicio en primera convocatoria entre Pablo Mesa Muñoz contra Rafael Moreno Jiménez, por reclamación de cantidad.

Transportes terrestres.—Conciliación entre José Molina Palomino contra Miguel Cabello Muñoz, por reclamación de salarios.

Siderurgia, Metalurgia y Derivados.—Juicio en segunda convocatoria entre Antonio Jiménez López contra Sociedad de Construcciones Gines, Navarro e Hijos, por reclamación de cantidad.

Segunda agrupación

Construcción.—Juicio en primera convocatoria entre Manuel Casal Marcos contra Pedro Romero Romero, sobre despido, a las seis de la tarde.

Tercera agrupación

Juicio en primera convocatoria entre José Villanova Rueda contra Luis Megías García, por despido, a las siete y media.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIERA ENSEÑANZA DE ALMERIA

Relación por orden de méritos de alumnos maestros del grado profesional que no obtuvieron escuelas por falta de vacantes en la relación verificada el día 14 del actual y a los cuales se les adjudica las escuelas que siguen:

Don Francisco Briñón Teruel, Albánchez; don José Peral Díaz, Teba; don Luis Sáez Reche, Vertientes; don Manuel Conejero Flores, Almogías; don Antonio Cruz Colomer, Campocómara; don José Jiménez Viedma, Torrepelgón; don Gabriel Cruz Colomer, Barrio de Zafra; don Trinidad Gómez Campaña, Southela; don Agustín García Anzar, Cuevas de San Marcos; don Eloy Gómez Larabacor; don José M.ª Díaz González, Hotechuela; y don Francisco Llamas Blesa, Las Gruejas.

Relación de escuelas vacantes no provistas por las alumnas-maestras de esta provincia: Arroyo Acetino, Arroyo Albánchez, Arroyo Medina, Agnasmargá, Aranzabal, Alifan, Almansa, Almozariz, Alcantarilla, Alondra, Baccaras, Benitagla, Benitorale, Bédar, La Bruna, Bayarcal, Canalejas, Comboy, Campocómara, Carriatr, Campole de Honor, Campillo de Cheros, Cantal, Cerricos, Cortijada del Royo, Campillo, Cantar Castro, Contador, Cheros, Escuelitas, La Fuente, Grima, Gilma, Galarrillas, Los Gázquez, Los Gallardos, Jairo, Lucanena de las Torres (párvulos), Llano de Pajaros, Llano de Taberno, María, La Mata, Las Menas, Omita de Castro, Palomares, Pozo de la Higuerá, Píñoles, Paulinas, Poteo, Los Párdos, Rambla, Taberno, Rambla Elena, Rambla Honda, Sontomán, Seneb, Trebolzar, Taberno, Tonares, Tonos, Turillas, Utreras, Urracal, Zollos, Serón (párvulos), Marchal del Abogado, Los Canos, Los Sapos.—Almería 16 de Septiembre de 1936.—El jefe de la Sección, Bernardino Gallardo.

NOMBRAMIENTO DE INTERINA

Ha sido nombrada maestra interina de una de las escuelas de Illora a doña Augustias Fuenzalida.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

AYUNTAMIENTO DE GRANADA

ANUNCIO

La Alcaldía anuncia concurso para el arriendo de ochocientos sillales de hieno en la cantidad de DOS MIL DOS CIENTAS CINCUENTA PESETAS y demás bases que se hallan de manifiesto en el Negociado de Policía Urbana. Dicho concurso tendrá lugar el día primero del próximo mes de Octubre, a las once de su mañana.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES

Hoy exhibe este teatro un programa doble, a precios económicos y de gran interés: «La marca de la muerte» y «El vuelo de la muerte».

SALON NACIONAL

Hoy se exhibe en este Salón la formidable película cuyo argumento está basado en cuadros realistas de la guerra europea, titulada «Gloria y honor».

COLISEO OLYMPIA

La empresa de este Coliseo anuncia para hoy un programa, cuyo argumento es de gran interés: «El último vals de Chopin».

Después de la crisis

ritu de equidad y de justicia y con el mayor deseo de acertar.

EL DE OBRAS Y COMUNICACIONES

Don Luis Lucía dice: —Frente a la sucesión de gobiernos, una política de continuidad. Frente al egoísmo localista de los políticos, una política nacional. Frente a la improvisación y la anarquía, el estudio meditado y la férrea disciplina de un plan.

Frente al ardor político, el interés de España. Valor para la solución definitiva del gran problema ferroviario. En una palabra: mirada profunda a los intereses permanentes de la patria y desprecio más profundo aún a las galerías de la fácil popularidad.

EL DE AGRICULTURA, INDUSTRIA Y COMERCIO

El señor Martínez de Velasco dice: —He aceptado formar parte del Gobierno con verdadero sacrificio. En cuanto a mi labor al frente del departamento lo resumiré en estas tres palabras: trabajar, trabajar, trabajar.

UN JUICIO DE «HERALDO DE MADRID» SOBRE LA SOLUCION DE LA CRISIS

Madrid 25.—«Heraldo de Madrid» habla de la solución dada a la crisis, y dice que, salvo la exaltación a la jefatura del señor Chapaprieta, la solución supone un nuevo triunfo de la Ceda.

Jugar la solución del pleito filateloque antes de que la Sociedad de Naciones adopte una determinación.

SE sabe que Francia prefiere este procedimiento, pero se ignora la contestación que el subsecretario italiano ha dado al embajador francés.

En los círculos franceses sigue habiendo gran pesimismo.

ACTIVIDAD MILITAR EN ETIOPIA

Djibouti 25.—Considerando que la contestación de Italia a la proposición de Ginebra es meramente una maniobra, Etiopía está asegurando los preparativos y ha cerrado todos los accesos al ferrocarril que va al Sur (Gaden) y al Norte (Dankil), donde las fuerzas etíopes están concentrándose bajo la dirección de ingenieros rusos, suecos, alemanes y belgas.

Estos preparativos se han adoptado simultáneamente por Asmara y Ual Ual.

A los observadores y a los extranjeros, incluso funcionarios consulares se les ha prohibido viajar por el Sur del Harrar y Norte de Dire Dawa.

Mientras tanto, las escarpaduras que constituyen los accesos a la meseta en la cual se asienta Addis Abeba, y también las líneas férreas más allá de Hawash, han sido fortificados, caso de que las columnas de Ual y Asmara logren unirse algo más lejos de Dire Dawa y Hawash.

Una división de camisas negras ha desembarcado en Assab y será desplegada a lo largo de la frontera Danakil-Eritrea, dispuesta para marchar al sur desde Adowa.

Según se informa, los italianos están fortificando el extremo sur de Eritrea, frente a la isla de Perim, donde un puesto avanzado inglés domina la entrada del mar Rojo.

OTRO ESFUERZO MAS PARA LOGRAR UNA SOLUCION PACIFICA

Roma 25.—En fuentes usualmente bien informadas, se informa que el embajador francés, conde de Inamburum, ha conferenciado esta noche con el subsecretario del ministerio de Relaciones Exteriores, señor Suvich, para advertirle que Italia se halla dispuesta a reanudar las negociaciones entre las tres potencias.

Se tiende a realizar un esfuerzo para

EN EL GOBIERNO CIVIL

Junta general de la Agrupación de Periodistas de Granada

Recibimos la siguiente nota: «Se cita a todos los socios de la Agrupación Profesional de Periodistas, en el local social, a las tres y media de la tarde de hoy, para celebrar junta general. Se pondrá a discusión y aprobación el anteproyecto de bases de trabajo.—El presidente, Moreno Dávila.—El secretario, Gollonet Megías.»

Las funciones de "cine" y los niños pobres

Recibimos la siguiente nota: «Como está anunciado, hoy a las once de la mañana se verificará en los tres cines de la ciudad las funciones de cine en honor de los niños pobres. La S. I. F. A. se complace en hacer constar el rasgo de las tres empresas de teatro de Granada, que atendiendo el requerimiento que se les hizo, han cedido sus locales generosamente conforme se les interesó.»

DE HACIENDA

PAGOS PARA EL DIA 26

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Francisco Ferral Díaz, señor habilitado de la Guardia civil, don José Arquellada, don Francisco Valverde, don Dolores Funes, don Cecilio Carricó, don Rafael Jiménez Romero, don Rafael Palma, don Enrique Arenas, don Rafael Fajardo, don José Blanco y señor depositario pagador.

NECROLOGIA

Ha causado gran sentimiento en Granada el fallecimiento del respetable señor don José González Lacombe, de cuyo triste suceso ya tienen noticia nuestros lectores.

El señor González Lacombe ha muerto después de una larga vida dedicada al cumplimiento de sus deberes. Todos queremos conocerlo y trataron llorar hoy la pérdida de un caballero amigo, que hizo todo el bien que pudo.

Enviamos la expresión de nuestra condolencia a la viuda, a los hijos y demás familiares del finado.

FAJAS CAUCHO PERFORADAS Bazar Rayos X a Pesetas 19,50, en el HERNIADOS: Curaréis con aparato a medida de esta casa MEDIAS DE GOMA para Varices, precios de fábrica BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

VIDA DEPORTIVA

Joe Louis derrota por K. O. al campeón Max Baer

Nueva York 25.—Joe Louis, el joven negro con un brillante cuerpo de línea de pantera, venció por K. O. al ex campeón del mundo Max Baer en el cuarto asalto.

Comentarios de la Prensa mala-gueña al partido del domingo

El cronista de nuestro colega «El Popular», hablando del partido entre Max Baer y Joe Louis, dice lo siguiente: «Ayer, mucho, mucho interés tuvo el encuentro de ayer en la cancha del Carmen. Y al Malacitano ganó, digno rival suyo es el Recreativo, equipo al que no podemos negar su mérito».

regional, y con ella recibiremos la visita del Bata Balompié, campeón de la 1.ª División nacional de Liga.

Por su parte, el Recreativo está deseoso de medir sus fuerzas con los campeones de la Liga, presentando en la vanguardia al elemento recientemente adquirido Luis Lora, con lo que el ataque adquirirá una mayor potencia perforadora.

FUTBOL MODESTO

El domingo se celebró un partido amistoso entre el Sporting Club y el Damascuero F. C., ganando el primero por dos a cero.

Información de la provincia

Huétor Tájar UN HOMBRE AHORCADO

Próximamente a las nueve de la mañana del día veintidós del actual ha puesto fin a su vida el joven de 20 años Juan Mercado Muñoz.

Fregenite FIESTAS DEL PATRÓN

El día 29 del corriente mes se celebrarán en este pueblo las tradicionales fiestas a su exclusivo patrón San Miguel Arcángel, habiéndose confeccionado un buen programa por los mayordomos don Juan Sánchez Martín y don José Martín Quiles.

Consultorio Jurídico

Calle Navas, núm. 11 GRANADA Teléfono 1-0-13

SOMBREROS ECONÓMICOS FABRICA

CUESTA DEL PESCAJO, NUM. 17

AUTOMOVILES INDICADOR ECONOMICO

RENAULT 8 HP (cabriolet), gomas nuevas, patentes corrientes, véndese TABLAS, 17.-1.500.

Nachito UN INCENDIO

En los montes de Nachito, conocidos por los «Queimados», se declaró un incendio. Ardieron unas setenta hectáreas de monte bajo, quedando inutilizadas 300 hectáreas propiedad de los herederos de don Francisco Puga Marín.

Cortes de Baza VECINO DETENIDO

La Guardia civil de Cortes de Baza ha detenido al vecino de Cuevas del Campo Tomás Martínez Marín, labrador, por copiar un arma corta de fuego y cinco cápsulas, sin licencia para su uso.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 25.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Haciendo.—Orden interesante del ministro de Justicia se sirve dar las órdenes oportunas para que por los jueces, en de instrucción como municipales, se acuerden en los procedimientos que se tratan por el empleo de medios para encubrir el verdadero consumo de gas o electricidad, las instrucciones y las actuaciones necesarias para que los abogados del Estado se muestren parte en dichos procedimientos.

De Marruecos HOMENAJE A MEJICO

Méjico.—Radio Méjico, organizó, como homenaje a Méjico, al cumplirse el ciento veinticinco aniversario de su independencia, una velada.

UN PAREDDN CAUSA LA MUERTE A UN HOMBRE

Pego 25.—Cuando se hallaba trabajando en una finca de su propiedad Fernando Sendra Gil, se vino abajo un paredón y quedó sepultado por los escombros.

SANCIONES CONTRA LOS PROMOTORES DE INCIDENTES

Madrid 25.—El director general de Seguridad, interino señor Fernández Matos, recibió a primera hora de la madrugada a los periodistas, después de asistir a la recepción celebrada en el Ayuntamiento en honor de los miembros del Congreso de Historia de la Medicina.

MANIOBRAS AÉREAS EN MALTA

Malta 25.—Se han celebrado con éxito los ejercicios de las fuerzas aéreas reales.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2,50 pesetas al mes.

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

Advertisement for Dr. Valley's gynecological treatments, including contact information for Calle de las Baterías, 260.

Moda Práctica

Advertisement for 'Moda Práctica' magazine, highlighting a special issue with 48 pages of fashion models and figures, and a subscription offer for 2.50 pesetas per month.

T.S.H. VARIAS NOTICIAS

PROGRAMA PARA EL DIA 26 Radio Granada 18,30: Boletín meteorológico. «Amor gitano», (pasodoble). «Los cadetes de la reina». «El asombro de Damasco». Selección. Fragmentos de «Marina». Películas. Fragmentos de «Botches». «El negro que tenía el alma blanca».

En la Audiencia

Señalamientos para el día 26 Tribunal de Urgencia. Juzgado de Montefrío: Contra Antonio Entrena Mingorance, por atentado; tres testigos; ponente, señor Las Torres; abogado, señor Torres Monereo; secretario, señor Alonso.